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Becs és Budapest
Nemrég látogatta meg Budapestet 

Bécs város derék polgármestere, </r. 
A eumayer József, hogy a budapesti vi­
szonyokat tanulmányozza.

Megmutattak neki minden megmu­
tatható!, rendeztek a tiszteletére óriási 
és drága banketteket. Neumayer ki is 
fejezte, hogy a látottak felülmúlják min­
den várakozását. Bizonyos azonban az, 
hogy a bécsi polgármesternek minden­
nél jobban tetszett az, a mit nem látott 
és bizonyos, hogy Neumayer úr szálló­
beli fényes lakásán, mikor teljesen egye­
dül volt, örömében kezeit dörzsölte, 
hogy Budapesten valamit nem tudtak 
neki megmutatni.

Ez a valami az udvari élet.
Felvitték természetesen a királyi 

várba is. Gyönyörű látvány tárul a néző 
szeme elé a Dunaparton. Magas hegy­
tetőn, a várhegyen büszkén emelkedik 
a királyi vár. Balról zöld pompában a 
Gellért-hegy, a vártól jobbra terül el 
Buda városa, régi, középkori városokra 
emlékeztető, erődszerű építkezésével ; 
a házak közül délcegen emelkedik ki 
a gótstilű, ötszázéves Mátyás-templom.

Valóságos panoráma azonban az, 
a mi a várból, a halász-bástyáról le­
tekintő szeme elé tárul. A hegy lábánál 
a szelíd kanyarulatú, kék színben tük­
röző hatalmas Duna, mely fölött egy­
másután győnyörűbbnél-gyönyörűbb hi­
dak nyújtóznak. A folyó mögött a par­
lament csodaszép épülete. —A hegytől 
áttekinthető az egész város, melynek 
lármája a várba csak, mint tompa 
moraj, halványan hallatszik fel.

A várpalota kupoláján elhelyezett 
aranyozott korona mutatja, hogy az nem 
közönséges halandó számára épült. A 
vár udvarán gyönyörű szobor-csoporto- 
zatok : Mátyás király vadászaton, ős­
magyarok stb., hogy a néző azt sem 
tudja, merre forduljon. Hanem életet

hiába keresünk, mintha ki lenne halva 
az egész környék. Neumayer polgár- 
mester úr, akármilyen öreg ember, bi­
zonyára visszagondolt a gyermekkorá­
ban hallott mesékre, a mik elhagyott, 
elátkozott királyi kastélyokról szólnak.

A királyi udvarnál alig látni élő 
lelket. Az az árva rendőr, a ki az ud­
var egyik sarkában meghúzódik, aligha 
tart valami veszedelmes merénylettől, 
mert minden gondolatát az foglalja el, 
hogy kardja hegyével szép akkurátosan 
sikerüljön nevének kezdőbetűit a sárga 
kavicsos homokba beleírni. A második 
élő ember egy ásítozó burgzsandár, a 
ki a belépőkre olyan csodálkozó sze­
meket mereszt, mint az ausztráliai szi­
getlakók az égből pottyant fehérbőrűekre. 
A „királyi udvart" egy gömbölyű, bo­
rotvált képű Smolen Tóni képviseli, 
papucsban, szájában hosszúszárú pipá­
val ; ellenben hiányzik gallérja és kétes 
tisztaságú inge arra látszik mutatni, 
hogy hosszú ideig nem tart főnökének, 
Nepalleck szertartásmesternek megje­
lenésétől.

És ez az, a mi Neumayer úrnak, 
a bécsi polgármesternek úgy tetszik.

Mi másként megy Bécsben, az ő 
városában. Igaz, hogy a Burg külső 
megjelenése egy napon sem említhető 
a budai tündérpalotával és, a mint az 
ember a bérkaszárnyák közé zsúfolt 
bécsi Burgot megpillantja, szinte keresi 
a kapun a hirdetményt, hogy ott laká- ! 
sok bérbeadandók. Annál pezsgőbb, lük­
tetőbb élet folyik a falakon belül. Az ! 
udvaron díszszázad, zászlóval, egy sza­
kasz burgzsandár. A díszes fogatok 
egymást érik ; külföldi diplomatákat, 
magasrangú katonákat, udvarhölgyeket, 
udvari méltóságokat hoznak. Majd előáll 
a király fogata és a király, azaz bocsá­
nat : a császár szokott sétakocsizásra 
indul a tömeg üdvrivalgása és a dísz­
század tisztelgése között.

Bécsnek jut az a töméntelen pénz, a 
mit az udvar, a külföldi diplomaták el­
költenek. - Természetesen a külügy­
minisztérium, hadügyminisztérium, ve­
zérkar ott van, a hol a király tartóz­
kodik, tehát Bécsben. — Egyszer már 
volt arról szó, hogy legalább a közös 

I pénzügyminisztériumot Budapestre he 
lyezik, de minek ? mikor a magyarok­
nak így is jó ?

Hej pedig de másként beszélnek 
a törvényeink! Kezdve az 1439. II. t.-c.- 
ben, mely szerint rex in regna resideat 
(a király az országban tartózkodjék) és 
az 1482. V. t.-c.-ben, mely szerint rex 
majori parte in Hungária resideat (a 
király az év nagyobb részében Magyar- 
országon tartózkodjék), végig az 1536. 
LVI1 , 1546. XVIII., 1548. XXII. (rex 
in regno maneat, a király az ország­
ban maradjon), az 1550. IV., 1550. 
VI., 1563. III., 1567. XLVi., 1608. 
XVIII., 1723. V. I. H., 1741. V. H.
1751. I., 1790. IX., 1 792. V. törvény­
cikkekben, egytől-egyig elrendelik a ma­
gyar udvartartást.

De legalább — gondolod tisztelt 
olvasó — az udvartartás költségeit nem 
mi, hanem az osztrákok izzadják ki. Té­
vedsz jó magyarom! A mikor a fize­
tésre kerül a sor, - ismerik jól a ma­
gyart Bécsben — mondanak valami 
szépet mint a kis gyermeknek, mikor 
nem akar aludni és erre a mézes-má- 
zos szóra a magyar megnyitja a szivét, 
és a mi a fő, az erszényét. Nekünk is 
ilyen szépet mond az 1867. XII. t.-c.
h°gy.......... a magyar király fejedelmi
magas tekintélyével sokkal inkább meg­
egyezik, hogy a magyar országgyűlés 

I kólón szavazza, meg a magyar király 
udvartartása (!) költségeit". Ez alatt a 
szeiid „külön" kifejezés alatt azt kell 
érteni, hogy ugyanannyit szavaz meg, 
mint Ausztria, holott az udvart nálunk 
355 napon át csak Smolen Tóni képviseli,

Az udvar díszén és fényén kívül mig az egész civilista Bécsben fogy el.

Röntgen Laboratorium
ZOMBORBflfl, Gsihás Benő utca 12. szám.

Rendelés egész napon át! Mérsékelt árak!

Hasziláltatik idegen testek feltalálására, törések és ficamok 
megállapítására, szív- és tüdőbajok, daganatok, csontbajok, kő­
lerakodások, epekövek, kórismérezésére. — Gyógycéllll: fehér­
vérűség, mirigydaganatok, Basedov-kór, bőrfarkas, bőrizzag, 
csontszu, izületi gennyedés, hörghurut, asthma, tüdőbeszürem- 
kedés, kéz- és lábi.zadás, rákos betegség, husdaganatok 

fájdalom nélküli gyógyítására. 72_,
stb.
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A többiről pedig, a mi Bécsben 
van, de Budapesten nincs, az olcsó 
lakás, olcsó élelmezés, közlekedés, óriási 
parkok, kertek es arról, hogy nálunk 
is kellene, hogy legyenek, arról ne is 
beszéljünk, mert hiszen az ábrándozás 
az élet megrontója.

Választójogi alakuló gyűlés.
Az általános, egyenlő, titkos válasz - 

tójog országos szövetségének zom bori 
fiókja folyó hó ió-an, azaz ma, vasár- 
nap délelőtt 1 1 órakor a városházán 
alakuló gyűlését tartja. Kérjük lapunk 
[. olvasóit, hogy az alakuló gyűlésen, 
melyet partközi értekez.et készített elő, 
minél nagyobb szambán megjelenni
sziveskedjeneK. Itt az tdö, hogy párt-
KÜiönbseg nélkül szolgálatába adjunk a
mozgalomnak, mely egyedüli módja an­
nak. hogy a forrón óhajtott valaszlójogi 
reformot a népnek akaratából megvaló-
sítsuk s közállapotainkat általa meglisz- 
titsuk. Nem pártpolitikai kérdés az, de 
az összes pártoknak többé-kevésbé han- 
goztatott programpontja, azért fel egye­
sült erővel s e kérdést, az altalános, 
egyeinó, tittros választójogot, a harcok 
és küzdelmeknek kérdését követeljük
békés együttműködésben hazánk javára.

Munkában a delegáció.
Irta: l)r. Vadas/. Sándor.

A politikai világ figyelme és érdek­
lődése egy időre most ismét a császár­
varos felé irányul, a hol a delegációk 
tanácskozásukat megkezdték.

A lázas kíváncsiság, a mely 
munkájuk eredménye iránt politikai 
körökben megnyilvánul, a mai viszo­
nyok között teljesen érthető és termé­
szetes. Hetek óta olyan szelek fujdogál- 
tak Bécs felöl, a melyeknek érintése 
fazós borongást kelt az országban min­
denfelé Terhek alatt roskadozó, a lét- 
fenntartás és anyagi boldogulás nehéz 
küzdelmében végképp elcsigázott ma­
gyar nemzetünktől újabb és horribilis 
vér- és pénzáldozatot kérnek a monar­
chia nagyhatalmú urai. Az utolsó idők 
jelenségei félreismerhetetlenűl tanúsítot­
ták és a király beszédéből valóra vált, 
hogy az évek óta kísértő veszedelem, 
a melyet a közös hadsereg ujonclét- 
számának felemelése és a velejáró hor- 
ribilis anyagi áldozat jelent, a megvaló­
sulás akut stádiumába jutott.

Állapítsuk meg egy kissé közelebb­
ről a helyzet prognosticonját és vegyük 
szemügyre a delegációk mostani mun­
kássága kapcsán a jövendő eshetőségeit.

A mikor a 67-es kiegyezés meg­
alkotói a delegáció intézményeit tör­
vénybe iktatták, azt hitték, hogy záró­
kövét rakták le annak az évszázados 
küzdelemnek, a melyet a magyar nem­
zet lete, fennállása és önálló államisága

érdekében folytatni volt kénytelen a 
pragmatica sanctióból folyó jogainak és 
kötelezettségeinek érvényesítése terén. 
Két egyenlő számú testület kreálásával 
gondoltak megóvni azt az egyensúlyt, 
a melynek fenntartása nélkül a közös 
ügyek (külügy, hadiigy és ezekre vo 
natkozó pénzügy), megújuló súrlódások 
nélküli elintézése biztosíthatónak nem 
látszott. E végből a delegációk jogkörébe 
utalták a közös külügyminiszter, a kö- 

i zös hadügyminiszter és közös pénz­
ügyminiszter jogi és politikai felelősségre 
vonhatásának szabadságát. Nem üres 
fikciónak szántak ezt, hanem alkot- 
mánybiztositéknak teremtették meg ab­
ból a célból, hogy a megjelölt ügyek­
ben a két állam teljesen egyforma és 
egyenlő érvényesülésének, az u. n. pa­
ritásnak lehetőségét biztosítsák.

A magyar nemzet nagy többsége 
elfogadta a kiegyezést és reménynyel, 
megnyugvással tekinteti a jövő elé. 
Voltak ugyan -vezető államié:fiaink kö­
zött sokan, a kik a delegáció intézmé­
nyével összekapcsolt intenciók őszinte­
ségében ('s lojális megvalósításúnak le­
hetőségéből eleve kételkedtek és ezt az 
intézményt, a mely sehogysem felel 
meg az önálló magyar államiság attri­
bútumainak, a leghatározottabban visz- 
szautasitották, az abban való részvételt 
megtagadták. Kossuth Lajos végzetes­
nek jelentette ki a magyar nemzet füg­
getlenségi és önállósági küzdelmeire 
egy ilyen „Centralparlament" megalko 
tását és azzal szemben a legnagyobb 
óvatosságot, tartózkodást, kényszerű 
részvétel esetén pedig a legrigorozu- 
sabb ellenőrzést ajánlotta nemzetünk 
figyelmébe.

A kétkedők szavát figyelemmel 
hallgatta az ország, de bízott és remélt 
egy jobb kor elérkezésében és vára­
kozással nézett a delegáció intézmé­
nyének beválása elé, különösen abból 
a szempontból, hogy egy nemzet leg­
fontosabb életszerveiben, a nemzeti kép­
viseletnél, és a hadierő organizálásánál 
jogai és aspirációi nemzeti szellemben 
mennyiben fognak megvalósulnié

Harminc évet meghaladó idő óta 
áli fenn és működik a delegáció. Kifej­
lődtek ezen idő alatt bizonyos olyan 
ünnepélyesaktusok a delegációval kap­
csolatban, a melyek csuk egy nemzet 
jiar/amentjét és nem egyszerű országos 
bizottságát illetik meg. Trónbeszéd, ün­
nepélyes fogadás az udvarnál, ünnepi 
ceremóniák és ebédek, mind olyan kül­
sőségek, a melyek a rendezők azon 
szándékába engednek bepillantást, hogy 
ezt a szervezetet valamiféle birodalmi 
törvényhozó testület jellegével ruházzák 
fel és a nagy külföldön ilyen téves köz­
jogi felfogás kialakulására adjanak alapot.

Uj helyzet állott elő, a mióta a 
delegációban résztvesznek azok is, a 
kik a 67-es közjogi alap elvi ellenségei. 
Több Ízben tiltakozás történt ezen meg 
nem illető sollemnitások ellen és meg­
indult a harc, hogy ha már a delegáció 
intézménye fennáll, az ne csak parla­
mentén-is eltcmetöje legyen a teljes pa­
ritásra irányuló törekvéseknek, de a 
külügy és a hadügy terén egyaránt fej­
lesztője, előbbre vivője és érvényesítője 
legyen jogosult kívánságainknak, |

Az idei delegáció korszakos jelen­
tőségű Jöttek a véderő-törvény reform­
jával, a létszámfelemeléssel, a szolgá­
lati idő megváltoztatásával, a katonai 
terhek óriási fokozásával, a katonai be­
ruházások rendkívüli méreteivel. Elő­
térbe nyomul a döntő kérdés: mind­
ezekért hot es miben ran a rekoiupen- 
zário. a nemzeti jogok és aspirációk 
kielégítése terén ? Inkább, mint valaha 
bármikor élére állítódik a probléma, 
ér-e valamit a delegáció és mennyit 
ér? Erről majd legközelebb.

fi nagyságos Sehäffer úr,
a kolera és a rendőrség.

Hogy vájjon városunk hatósága a kolera- 
járvány terjedése ellen a legnagyobb és leg­
pontosabb óvintézkedéseket meglette, arról ne 
vitatkozzunk. Hiszen derék rendőrségünk úgy­
szólván az éjjelt is nappala teve — amihez 
hozzá van szokva — nyakába vette az egész 
várost, házról-házra ment és ellenőrizte a tisz­
taságot. Ahol a szemétgödrök vagy pöcegödrök 
esetleg trágyagödrök még teltek voltak, ott 
szigorúan meghagyták a rend éber őrei a házi­
úrnak, hogy ezeket 24, illetve 48 óra alatt 
tisztítassák ki, mert ellenkező esetben 50 korona 
bírsággal fognak elmarasztaltatok

Hogy vájjon volt-e ennek foganatja, evvel 
már nem törődtek. De azt már éberségük szám­
lájára írják és büszkén hangoztatják, hogy 
egyetlen egy, tényleges kolera megbetege­
dés sem történt városunkban. A háziurak a 
rendőrség tudomása szerint a legnagyobb tiszta­
ságot hozatták létre házaikban és a rendnek 
büszke őrei, dacára a beérkezett feljelentések­
nek még most is verik a mellüket, hogy ők a 
haza, illetve a város megmentő!, mert hát 
nem engedték be a városba azt a nagy és 
félelmetes nyavalyát, a kolerát.

Pedig hát nem úgy áll a dolog. Kedves 
Polgártársak 1 A rendőrség csak a sok szalad­
gálást és munkát únta meg és most a „már 
régen megszokott pihenést“ óhajtaná éshirdeti 
városszerte, hogy szabad a vasár, mert nincs 
már kolera.

Tessék azonban csak megnézni a péld. 
Bezdáni-úti 25. számú házat, amely a Nagy­
ságos (bocsánat, hogy nagy N-nel) Schaffer úré, 
azé aki nem régiben a gőzfürdőt vette meg.

Nem úgy áll az eset, mint ahogy a rend­
őrség azt gondolja. Biztos forrásbál értesülünk, 
hogy az ebben a házban lakó polgárok, már 
többször jelentették a rendőrségnek, hogy a 
helyzet már tarthatatlan, mert az udvarban 
levő szemét-gödör, dacára a fenyegető járvány­
nak, tisztíva soha nem volt, talán nem is lesz 
s így az abban, különösen a dinnye idény 
alatt összejött hulladékok rothadása oly bűzt 
terjesz, mely az egész környéket nagy darabon 
megfertőzi és így egészségügyi szempontból 
szigorúan volna büntetendő.

Azt tudjuk, midőn a legnagyobb félelem 
fogta el a város egészségügyi bizottságát a 
járvány terjedése miatt, jelentették a kapitány­
ságnál, hogy intézkedjék azonnal és kénysze­
rítse a háziurat a nevezett gödör kitisztítására.

Meg is volt a foganatja, mert még aznap 
a 8-as számú rendőr a kapitány úr állítólagos 
szigorú utasítására rohonva jött ki a hely­
színére és szakértelemmel megvizsgált mindent, 
még rosszalását is fejezte ki, hogy a háziúr, 
kihez a tisztítási rendeletet állítólag ő vitette 
ki még mindezideig nem tett eleget a Parancs- 
iicdl és biztosította a lakókat, hogy a háziurat 
szigorúan rendbírságolják és a gödör 24 óra 
leforgása alatt ki fog tisztíttatni. A lakók ebben 
megnyugodván, várták a következményeket. 
Nem kellett nekik soká várniok, mert alig 1 
(mond Egy) óra múlva, már ismét megjelent 
egy számozott városi kiküldött, (sajnos a számot 
nem tudjuk) és ugyanazt vizsgálta meg az 
összes lakók meghalgatásával és a 8 as kolléga 
szavaival élve, biztosította a lakókat a szigórú 
intézkedésről, mert hát őt az Alkapitány úr 
küldötte ki.

Ez történt Zombor szab. kir. városban 1910.
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évi szeptember midőn a város a betörő járvány 
ellen legerélyesebben védekezett, de még a 
mai napig sem történt intézkedés.

Az igaz, hogy Isten kegyelméből még 
mindég élnek azon ház lakói, de az udvart a 
nagy bűz miatt nem használhatják semmire, 
hacsak annak élvezetéért saját egészségüket 
nem veszélyeztetik.

De a lakók türelmesek, mert várniok kell 
a felsőbb intézkedésre, mivel a háziúrral amúgy 
gyalogosan beszélni nem lehet. Majd talán a 
legközelebbi járvány kitörése alkalmával tiszta 
ság is lehet azon házban, ha más háziúr lesz, 
mert a jelenlegi csak házbért tud emelni, de 
tisztaságos nem tud tartani.

Ezek után kérdezzük Rendőrségünket, hogy 
a feljelentéseknek dacára miért nem járt el a 
lakók jogos kérelmének megfelelőleg és miért 
nem kényszerítette a Nagyságos háziurat a 
parancs betartására ?

Csak nem azért, mert a háztulajdonos, ki 
magát Nagyságos úrnak cimezteti: Anya 
mungóó? ??

hírek.
Zombori petitió tárgyalását csütörtökről 

szombatra halasztották, mivel az egyik tanács- 
biró hirtelen megbetegedett s igy a pénteki 
tárgyalás nem volt megtartható Határozathoza­
tal valószínűleg hétfőn lesz.

Vizsgálóbírói kirendelés. A zombori tör­
vényszék területére az igazságügy miniszter 
Hettesheimer Henrik törvényszéki bírót rendelte 
ki vizsgálóbírónak.

Száríts János a magyar aviatika egyik 
legkiválóbb úttörője ma október 16-án d. u. 
3 órakor saját szerkesztette monoplánján Sza­
badkán a lóversenytéren fölszállásokat rendez. 
Tekintettel arra, hogy ő egyike azon bátor, 
előretörő magyar férfiaknak, a kiknek — leg­
alább eddig — a társadalom nemtörődömsé­
gével küzdve annál nehezebbre esett a kitűzött 
célt elérni, megvagyunk róla- győződve, hogy 
mindazok, a kik csak tehetik — ott lesznek 
Szabadkán, hogy nemcsak az aviatikus és en­
nek repülőgépének hanem egy magyar ember 
találmányának sikerénél ott legyenek. A belépti 
jegyek ára annyira mérsékelt, hogy a felszál­
lások megtekintése, eltekintve az erkölcsi köte­
lességtől — igazán nem ütközik nehézségbe.

Szemző Gyula a parlamentben. Az orsz. 
justh-párt az intéző bizottság ülése után gróf 
Batthyány Tivadar elnöklete alatt értekezletet 
tartott, melyen az ifj. Szemző Gyula, bajai 
főispán által el köret eft erőszakoskodás 
iránti interpelláció előterjesztésével Benedek 
Jánost bízták meg.

Újvidék koierás. A „Bácsmegyei Napló" 
pénteki számából vesszük a következő hirt: 
A kolera csak nem akar elvonulni Bácsmegye 
területéről. A belügyminiszteri jelentés már 
csak bácskai eseteket tart nyilván és amikor 
Mohácson szinte már teljesen elült a veszede­
lem ma kolerásnak nyilvánították Újvidék terü­
letét. Ez az intézkedés nagy riadalmat keltett 
nemcsak Újvidéken, hanem Szabadkán is, mert 
Újvidékkel rendkívül élénk vasúti összeköttetés­
ben állunk. Az évintézkedéseket foganatosí­
totta Günther József dr. tiszti főorvos s ma 
délután már minden újvidéki utast megvizs­
gáltak.

A zombori sziniévad. Polgár Károly, a 
„Délvidéki Szinikerület" igazgatója most tette 
közre előzetes színházi jelentését. E szerint a 
zombori színházban november hó 3-án Földes 
Imre nagyhatású színműjének A kuritsslóral 
kezdi meg á zombori előadások sikeresnek ígér­
kező sorozatát. Már legutóbb is megírtuk, 
hogy a társaság több kiváló művésszel gyara­
podott, úgy hogy remélhetjük, hogy közönsé­
günknek élvezetes előadásokban l<=-sz részük. 
Bővebbet legközelebbi számunkban közlünk.

A Parcsetits Ágota-féle ösztöndíj ala
pitványnál üresedésben levő és évi 180 koro­
nával javadalmazott egy ösztöndíjas hely be­
töltendő. Az alapitó- levél értelmében ezen ösz­
töndíjra Parcsetits István, Dániel, Lőrinc, 
Fülöp és Tádé férfi ágon egyenes le­
származó! közül azok tarthatnak igényt, a kik 
valamely fő vagy középiskolát vagy ezzel 
egyenrangú tanintézetet látogatnak és jó tanul­
mányi előmenetelt és kifogástalan erkölcsi

magaviseletét tanúsítanak. Felhivatnak ennél- 
1 fogva az említett ösztöndíjra igényt tartók, hogy 

a fenti körülményeket igazoló okmányokkal, 
valamint az utoisó tanévről szóló tanodái bizo 
nyitvánnyal felszerelt pályázati kérvényeiket 
folyó évi október hó 31-ig bezárólag a városi 
tanácsnál nyújtsák be.

A karlócai patriarchátus kettéválasz­
tása. Az újvidéki Zasztava Rómából nyert 
információ alapján azt jelenti, hogy gróf Aerent- 
halnak legutóbb az olasz külügyminiszterrel 
való találkozása alkalmával szóba került a 
karlócai patriarchátus kettéválasztásának kér­
dése is. A külügyi kormány ezt azért tervezi, 
hogy a Szaloniki felé való előnyomulásnak 
útját egyengesse. Evégből szó van a karlócai 
patriarchátus kettéválasztásáról oly formán, hogy 
a magyarországi szerbek patriarhátusát Budára 
helyeznék át, a társországok szerbjeinek pat­
riarchátusa pedig megmaradna továbbra is 
Karlócán.

Nagy müvészestély a Vadászkürtben.
Mine. & Mr. Vinée a világhírű bűvészpár Mr. 
Renard Charles hangutánzó közreműködésével 
ma nagy rnüvészestéiyt rendez a Vadászkürt 
helyiségeiben. Minthogy a művészeket minde­
nütt óriási siker koronázta, megvagyunk róla 
győződve, hogy a mi közönségünk nemcsak, 
hogy szívesen fogja előadásaikat végig nézni, 
hanem igazán elragadtatva és egy kellemes 
est emlékeivel fog hazatérni. Az előadás meg­
tekintését nyugodtan ajánljuk.

Habar a Duna vizének kolera csirákkal 
fertőzöttsége esetében a halakkal való foglal­
kozás és azoknak az emberi táplálkozás cél­
jaira előkészítése a fertőzés közvetítésére alkal­
mas lehet, a dunai halak elárusitása iránt 
kiadott tilalmat r.-főkapitányuk visszavonta. 
Figyelmezteti azonban a közönséget, hogy a 
fertőzés elkerü lése végett a halakat mielőtt 
azok elkészítéséhez fogna, forró vízzel öntse le 
és forró vízben bontsa fel s mossa ki, ugyanígy 
járjon el azon ruha darabokkal is, a melyekkel 
szállításkor a már nem élő halak befedve 
szoktak lenni.

Baján folyó évi október hó 16. és 17-én 
pótvásár lesz, — szabályszerű járlattal kolera 
mentes és vészmentes helyről mindenféle állat 
felhajtható.

A villamos amputálás. A vilamosságot 
mely már évek óta áll különféle műtéteknél 
az orvosi tudomány szolgálatában, legújabban 
amputálás! műtéteknél használják a vágás és 
fürészelés teljes kizárásával. Az uj műtétet dr. 
Arsonval párisi orvostanár fedezte fel, aki miu­
tán állatokon több hónapon keresztül kipróbálta : 
most embereken alkalmazza, még pedig hir 
szerint sikerrel. Az amputálandó testrész körül 
drót segélyével megfelelő villamos áramot vezet­
nek keresztül, mire az eltávolitandó testrész 
néhány perc múlva egyszerűen elválik a testtől. 
A villamos áram hatása alatt a vezető drót­
huzal épp oly finoman és zajtalanul vágja 
keresztül a testrészt, mint a vékony cérnafonál 
a vajat vagy a szappant. A villamossággal 
eltávolított testrészek a tanár állítása szerint 
sokkal gyorsabban és biztosabban gyógyulnak, 
mint a késsel és fűrésszel levágott testrészek 
és a műtét úgyszólván fájdalom nélküli a régi 
műtéthez képest. Arsonval eleinte állatokon 
végzett kísérleteket s oly erős villamos áramot 
alkalmazott, hogy némely állat hirtelen meg­
sült. Mikor azonban eltalálta a helyes hőfokot; 
az állatok úgyszólván észre sem vették, hogy 
a villamosdrót elmetszette izmaikat, ami arra 
valló, hogy a villamos műtét teljesen fáldalom 
nélkül ment végbe.

Betiltott vásárok, Az eszéki 1910. évi 
október 16-17-iki, a tileli október 16 iki és a 
németbólyi október 20-iki országos vásárok 
bevannak tiltva

1200 millió Amerikából. Az amerikai 
bevándorlási bizottság kimutatást szerkesztett 
azokról az összegekről, miket a bevándorlók 
egy esztendőben hazaküldenek. Ez az összeg 
a múlt évben több, mint 1200 millió koronára 
rúgott. A legnagyobb összeget, mintegy 400 
milliót, Olaszországba küldték. Továbbá küld­
tek a bevándorlók Ausztria-Magyarországba 350 
milliót, N-igybritanniáb t és a skandináv oisza­
gokba 120 milliót, Németországba 70 milliót 
és a Balkán-államokba és Görögországba 
25 25 milliót.

Az erszény ünnepe igen érdekes nemzet1 
szokás a művelt angol gyermekeknél. Felkeltik 
bennük a jótékonyságra való hajlandóságot. 
A „Kis Pajtás" gazdag tartalmú 6-ik száma 
cimképben mutatja be ezen érdekes képet. 
Egyebekben is mindig s minden számában arra 
törekszik, hogy érdekeset, újat, vonzót közöljön. 
A hatodik szám például közli egy pár kitűnő 
tanuló arcképét. Az összes gyermeklapok kö­
zött a Kis Pajtás egyedül kedveskedik ezzel. 
Természetrajzi képei amilyen tanulságosak, olyan 
érdekesek. Hát a holdról milyen érdekes mutat­
ványokat hoz, aztán a kézziügyesség rovatából 
még repülőgépet is megtanul csinálni a kis 
pajtás. Tessék csak megrendelni, meg fog 
győződni, hogy a legobb gyermeklap. Félévre 
3 kor. Egész évre 6 korona. Cím: „Kis Paj­
tás Budapest, VII kér., Thököly-út 16. szám- 
Ahonnét az érdeklődőknek (iskoláknak több 
példányban is) mutatványszámot készséggel 
küldenek.

A lap szerkesztéséért felel :
A SZERKESZTŐ-BIZOTTSÁG.

HIRPETÉSEK.
Azonnal kiadó!
egy szép lakás, Fehérgalamb-utca
5. sz. alatt, mely három szobából és 

mellékhelyiségekből áll. 98-3-1

Felvilágosítás kapható ugyanott.
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Uzleteladás.
Raics István zombori jóforgalmú 

szikvízgyára összes felszereléssel 
együtt (gép, 1400 db üveg, kocsi stb.)

szabad kézből eladó.
Értekezni lehet dr. Jurányi Zsigmondi

ügyvédi irodájában 93 2

Kiadó lakás!
Thököly-ut és Alkonyat- 
utca sarkán, négy szobás 
úri lakás kiadó. Bővebbet:

Dr. Buják József
$3 3 3 ügyvédi Irodájában.

Cimbalom eladás.
Egy egészen jó karban leró, üreg 

födéllel és pedállos etnikaion1 kitűnő 
szobadísznek is beillik, olcsó áron eladó.

Tudakozódni és megtekinthető a 
tulajdonos MERŐ SIMON úrnál, Bcr- 
cséngi-út Ki. sz. a/a//, ragg a kiadó- 
hivatalban Erzsébet-könd Bt sz. Q, „ ,

Ház- és telekeladás.
Szlapári-ut 23/a. számú ház és ugyan­
ott egy háztelek nagy kerttel szabad 

kézből eladó. Bővebbet

MÉRŐ IGNÁC
téglagyárosnál

Z 0 MB 0R, Bajai-út 96-3-1
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FIGYELEM!
A legjobb ételek és italok

úgy az étteremben, mint
ÍV* házon kívül is

csakis a

„Hungária" vendéglőben
kaphatók.

(Hungária-gözfürdő mellett.)

Legjutányosabb abonement.
Erdélyi aszú, tokaji es szekszárdi

kitűnő borok
állandóan raktáron.

Kiváló tisztelettel :

Báthory György,
9i • 4 vendéglős.

Eladó birtok.
Vasmegye egyik legszebb fekvésű 

vidékén, faluhoz, városhoz, vonathoz
közei fekvő, 54 hold kiterjedésű,
gyönyörű fekvésű, a bácskai földnél is
bötermöbb talajú birtok kb 20
hold buzavetéssel, gyümölcsössel, fák­
kal szegélyezve, nagyszabású gazdasági
épülettel azonnal eladó.

Kát. holdanként 400 forint.
Kedvező fizetési feltételekkel.
Csekély befektetés. — Semmi kü­

lönös kiadás.
Szives megkeresésre készségesen 

rendelkezésre áll Farkas István j 
Szilágyi (Bácskában). 9; _

egla-gyáramba
állandó alkalmazásra

gépészt

Gróf Esterházy Ferenc
uradalmi pezsgőgyára, Tata.

Forgalomba hozza az 1906-iki
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jegyű PEZSGŐI T, melyeket
kizárólag az uradalom

somlói, neszmélyi, devecseri, baji, tatai és bánhidai szőlőiben 
champagne szerűen szüretelt boraiból teljesen francia

módon készíttet és kiválóan jók.
Zomborban kapható: Mayer István és Dörfler Antal

füszerkereskedésében.

keresek.

llllérő Ignác tégla-gyáros
Zombor.

Fix fizetés
és magas Jutalék melleit al­
kalmazunk vidéki ügynökökéi, 
sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. Havonkénti elér­
hető jövedelem 300 600 K.

Hecht Bankház Reszv.-Társ.
BUDAPEST, Ferencziek tere 6.
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Nyomatott Kollár József könyvnyomdájában Zomborban.


